

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 64 (9178) СРЕДА, 8 августа 2012 года

Выходит по средам и пятницам



На планерке у главы администрации МР

Скутер – не игрушка, а транспортное средство

В сводку нарушителей общественного порядка и закона на прошлой неделе попали несколько спасдеменцев, к административной ответственности привлечены 47 человек. Особо выделим ДТП, том числе и связанные с ездой на скутере. Эта «игрушка» стала довольно часто встречаться на улицах города. Ездят подростки, причем модным стало дарить скутер девочкам, выставляя свое «я» перед другими родителями. На сей раз ДТП совершил молодой человек (не ребенок), в состоянии алкогольного опьянения. Случай произошел за городом, травмы получил сам водитель скутера. Стоит серьезнее относиться к этому транспортному средству, особенно, уважаемые родители, когда вы его доверяете своим детям.

У райпо третье место

По итогам работы за 1 полугодие текущего года Спас-Деменское райпо в таблице Облпотребсоюза заняло третье место.

Сейчас организация готовит свои магазины к работе в зимних условиях: складируют дрова, ремонтируют печи, занимаются ремонтом крыши на универсаме.

Но затянувшаяся жаркая погода внесла некоторые корректировки в планы, на прошлой неделе были установлены еще два кондиционера в магазинах. На следующий год они будут функционировать в каждом городском магазине и во всех столовых. Это создаст не только комфортные условия работы и обслуживания покупателей, но и будет содействовать сохранности качества товара.

Накануне нового учебного года

Завершается подготовка школ к началу нового учебного года. К 20 августа – началу работы комиссии по приему школ – паспорта готовности школ должны быть заполнены.

На сегодняшний день один из больших вопросов повестки дня – закончить установку оборудования и ограждения спортивной площадки у школы №1. Площадка великолепная, а кто, как и в какие сроки будет доделывать, пока решается. Заведующему отделом образования С. С. Жарову указано на затянувшееся решение вопроса.

Уехала на отдых в г. Обнинск последняя группа ребят в количестве 15 человек.

Отдел образования совместно с миграционной службой проверяет гражданство детей, выходцев из бывших союзных республик, обучающихся сегодня в наших школах, и готовится к проведению августовского совещания учителей.

Готовимся к празднику

Глава администрации МР В. А. Бузанов обратился к руководителям служб с просьбой более тщательно проработать все вопросы, связанные с празднованием Дня города. Это не только наведение порядка, благоустройство территорий, но и встречи с ветеранами производств, выполнение намеченных обязательств.

Подарком к празднику стало подключение к природному газу новых улиц и домов. Чтобы устранить неудобства, связанные с прокладкой газопровода, по этим и другим окраинным улицам города будут прогрейдерованы дороги, по наведению порядка поработают и сами жители.

Город к празднику заметно похорошел: работники учреждений и предприятий не раз выходили на субботники – красили, делали обрезку деревьев и кустарников. Для участников концертной программы на площади установили новую просторную сцену, обновили фонтаны и уголки отдыха. В наведении порядка много помогли занятые на общественных работах спасдеменцы, стоящие на учете в центре занятости.

Подведены итоги конкурса на лучший двор, оригинальный цветник сезона и лучший дом.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Жатва-2012

Комбайны вышли в поле

К уборке урожая в ЗАО «АПП «Спас-Деменск» подготовились заранее. Но выводить комбайны в поле не спешили. Директор сельхозпредприятия В. А. Гулев пояснил такую задержку с уборкой:

– У нас есть проблема с сушкой зерна. Если начать уборку рано, то зерно будет повышенной влажности, потребуется много работы. Погода сухая, жаркая, подождем, пока зерновые будут готовы полностью.

И вот пришла пора – жатва началась. В минувшую пятницу комбайнер Андрей Медведев

убрал первый участок пшеницы. В хозяйстве прикинули результат – в среднем с гектара получается по 20 центнеров зерна. Для полей хозяйства это неплохой урожай. Чтобы его получить, весной и летом были проведены подкормки посевов минеральными удобрениями, обработка гербицидами от сорняков.

– Но нам еще с землей предстоит много работы, – заметил В. А. Гулев. – Особенно на участках, которые были заняты под озимыми. На севе яровых агротехнике уделяли больше внимания.

А результат покажет уборка. После жатвы озимой пшеницы наступит черед ячменя, овса, рапса, гречихи.

Намолоченное зерно водитель Владимир Платонов отвозит на зерноток, где его бурят. В ЗАО «АПП «Спас-Деменск» уборочная площадь составляет 384 гектара. Чтобы ускорить темпы, в работу на днях включат второй зерноуборочный комбайн.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: на уборке пшеницы.

Фото автора.



Спрашивали – отвечаем

- Здравствуйте! Нахожусь у вас в гостях. Город очень понравился. Но дело в другом: нужно было вызвать такси и нигде не могли найти номер, по которому можно вызвать. Знакомые тоже не знали.

Не могли бы вы напечатать номера основных жизненно важных служб, куда может обратиться человек в любой момент.

С уважением, Евгения АВОСЯН.
г. Спас-Деменск.

ОТ РЕДАКЦИИ: публикуем телефоны основных служб, обеспечивающих жизнедеятельность населения Спас-Деменского района.

Общественная приемная партии «Единая Россия», ул. Советская, 104 – 2-15-30.

Приемная главы администрации района, ул. Советская, 99 – 2-18-88.

Единая диспетчерская служба, ул. Советская, 99 – 2-11-68.

Диспетчерская электросетей, ул. Советская, 201 – 2-23-03.

Отдел социального обеспечения, ул. Советская, 129 – 2-22-67.

Редакция районной газеты «Новая жизнь», ул. Советская, 104 – 2-15-30.

Территориальная избирательная комиссия, ул. Советская, 99 – 2-22-88.

Скорая помощь ЦРБ, ул. Советская, 132 – 2-11-33.

Аптека, ул. Советская, 131 – 2-21-57.

Дежурный пункт полиции, ул. Советская, 88 – 2-18-35.

Прокуратура, ул. Советская, 90 – 2-13-44.

Коммунальная служба, пер. Школьный – 2-19-94.

Такси – 8-910-916-38-67.

Автостанция, ул. Привокзальная – 8-906-643-12-17.

Служба спасения, ул. Советская, 206 – 2-13-31.

Инспекция Федеральной налоговой службы – 8(48456) 5-17-30, 5-21-53.

УПФР по Спас-Деменскому району – 2-13-37.



Семья

Льет ли теплый дождь, падает ли снег... в доме Киселевых из Ново-Успенска всегда ясная погода

На границе Калужской и Смоленской областей стоит небольшая деревенька Ново-Успенск. Сегодня в ней десять жилых домов, да три на лето заселяются дачники. Раньше она входила во второе отделение совхоза «Максимовский», здесь располагались две животноводческие фермы, рядом в Клюшках – еще три. Скота на отделении было много: рабочих рук даже из этих двух деревень хватало, а сено и силос заготавливали вдоволь рядом на полях. Дела ладились, потому что всем управлял крепкий умный хозяин Петр Михайлович Киселев. Он и сейчас считает, что человек создан для служения той земле, где родился, своей деревне – она и накормит, и поддержит в трудную минуту. Сегодня он вспоминает о своих рабочих буднях как о самых беспокойных, но счастливых днях.



рошем счету. Уважали их и в народе за сдержаненный, рассудительный нрав, честность поступков, а главное – за трудолюбие. Клюшки считались особой деревней, как государство в государстве, жители непростые, упрямые, но работающие – если надо, горы свернут. Управляющий с людьми ладил, его

де вытягиваются грядки, выкошен лукок – красота! Сделать порядок помогают друг другу, без ссор и упреков решая все домашние дела.

А начиналось все у супругов Киселевых для деревни непривычно и романтично. Петр Михайлович и Евдокия Ивановна оба родом из Ново-Успенска. Познакомились на танцах. Петр увидел красавицу Евдокию и влюбился по уши. Он ухаживал очень красиво, несмотря на свой юный возраст, но пожениться им не разрешили, так как жениху не было 18 лет. И тогда они обвенчались в церкви. Петр построил своими руками большой добротный дом, а когда молодому хозяину исполнилось 18, молодые расписались в сельсовете. И тут на них долю опять выпало испытание – Петра забрали в армию. Разлука длилась три года, но их любовь выдержала все. Вот уже прожили в согласии целых 50 лет. Супруги вырастили сына и дочь, у них есть внук и внука.

В работе и заботах жизнь пролетела как один миг, и теперь в душе поселились покой и умиротворение. Все также просыпаясь с первыми лучами солнца, Петр Михайлович любит наблюдать, как начинают свой рабочий день пчелы, обходит двор и огород, прикидывая, что надо и сможет сделать. До тех пор, пока вкусно запахнет деревенскими блинами. Это значит, что Евдокия уже ждет его к столу. Правда, сегодня им обоим приходится соблюдать диету, но иногда можно себе позволить и «оскоромиться».

Общность характеров и мыслей позволяют вот уже полвека понимать друг друга с полуслова, сообща преодолевать трудности и даже болезни. В силу природной мудрости и покладистости характера Евдокия Ивановна считает, что во главе семейного столпа всегда должен быть муж, а жена – ему помощница. А ведь она старше мужа на целых три года, поэтому лукаво добавляет, что не грех иногда на своем настоять, только умно, чтоб его не обидеть. В жизни она во всем полагалась только на своего Петра.

– Сегодня уже не осиливаем, – скромно улыбается Евдокия Ивановна. – Здоровье не то. Но пчел, поросеночка еще держим.

В силу здоровья на зиму они теперь уезжают в райцентр поближе к дочери, а с весны усадьба в Ново-Успенске опять оживает. Распускаются цветы, как по линейке в огор-



Солнце чуть встанет, а они с женой уже на ногах: надо свое хозяйство накормить, на день на семью обед приготовить, объехать поля и фермы, чтобы вовремя попасть в контору на «летучку». И все это не на машине, а с верным помощником – лошадкой. Рядом с управляющим всегда его вторая половина – жена Евдокия Ивановна. Она работала в хозяйстве ветеринаром, а животноводство – отрасль, ой какая непростая.

Супруги Киселевы как специалисты в совхозе были на хо-

Балентина ФИТИСОВА.

Праздничная программа,

посвященная Дню города
Спас-Деменска

(566 лет со дня основания)
и 69-ой годовщине со
дня освобождения района
от немецко-фашистских
захватчиков

6-10 августа 2012 года

Обустройство и ремонт братских захоронений.

10 августа 2012 года

В течение дня – возложение венков к братским захоронениям предприятиями и организациями.

11.00 - Гнездиловская высота – Митинг и перезахоронение останков воинов, погибших при освобождении района, обнаруженных поисковиками.

11 августа 2012 года

10.00 – Городская площадь – Работа аттракционов, игровых павильонов, праздничная ярмарка.

10.00 – Городская площадь – Районный конкурс «Кушанье на все времена».



11.00 – Городская площадь – Театрализованное представление для детей.

10.00-12.00 – Районная библиотека – Выставка таксидермистов (выставка чучел животных).

12.00 – Трасса гонок – Показательное выступление призеров первенства России по мотокроссу. Автогонки: очередной этап первенства области.

14.00-16.00 – Прохождение духового оркестра от ДЮСШ и выступление возле РДК.

16.00-17.30 – РДК – Торжественное собрание, посвященное Дню города. Выступление артистов и участников художественной самодеятельности. Чествование молодоженов и молодых мам.

17.30-19.00 – Городской сквер – Выступление духового оркестра.

21.30-1.00 – Городская площадь - Эстрадно-танцевальная программа.

23.00 – Городская площадь – Праздничный фейерверк.

12 августа 2012 года

12.00 – Городской стадион – Спартакиада тружевых коллективов: легкая атлетика (эстафета, бег, прыжки), мини-волейбол, стрельба, гири, канат.





Поздравляем!

Дорогую
Марию Ивановну
КОЗЛОВУ
с 55-летием!
Дни бегут, как ветер,
без оглядки,
Светит солнце
и метут снега.
Только, знаешь, на любом
десятке
Ты для нас все также дорога.
Всем нужна,
никем незаменима,
Любим очень-очень мы тебя.
Пусть печали пролетают
мимо,
Будь здоровая, береги себя.
Родные.

И дарит жизнь подарки.
Чтоб было обязательно
Все просто замечательно!
Семья Язерских.

Любимую и дорогую
маму, бабушку,
тещу и свекровь

Марию Ивановну КОЗЛОВУ
с юбилеем!

Единственной, родной,
неповторимой

Мы в этот день «спасибо»
говорим.

За доброту и сердце золотое
Мы, милая, тебя благодарим!

Пусть годы не старят
тебя никогда,

Мы, дети и внучка, все любим
тебя!

Желааем здоровья, желаем
добра,

Живи долго-долго,
ты всем нам нужна!

Дети, внучка,
зять, невестка.

Дорогую, любимую

жену, маму, бабушку

Анну Анатольевну ЖИГУНОВУ
с юбилеем!

Милая, нежная, добрая,

славная!

В семье ты у нас –
самая главная!

С любовью желаем
в твой юбилей

Только счастливых
и радостных дней!

Муж, дети, внуки.

Дорогую
Татьяну Васильевну РОДИНУ
с юбилеем!

Желааем здоровья, удачи, добра,

Работы для сердца, души

и ума,

Чтоб в радости жить
много лет довелось,

Исполнилось все, что еще

не сбылось.

Муж, дети, внуки.

МЧС предупреждает

Осторожно, лесные пожары!

Основные причины возникновения природных пожаров:

непотушенная сигарета, горящая спичка, тлеющий пыж после выстрела, масляная тряпка или ветошь, стеклянная бутылка, преломляющая лучи солнечного света, искры из глушильника транспортного средства, сжигание старой травы, мусора вблизи леса или торфяника, расчистка с помощью огня лесных площадей для сельскохозяйственного использования или обустройства лесных пастбищ. Но одним из основных потенциальных источников природных пожаров является костер. В ряде случаев природные пожары становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы. Чтобы избежать возникновения пожаров, необходимо соблюдать правила поведения в лесу. С целью недопущения пожаров в природной среде ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- бросать в лесу горящие спич-

ки, окурки, тлеющие тряпки;

- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими ветвями деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур;

- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

- поджигать камыш;

- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра;

- оставлять костер горящим после покидания стоянки.

При обнаружении природного пожара постарайтесь ликвидировать очаг возгорания собственными силами. Если это не удалось сделать,

быстро покиньте опасную зону, обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану, администрацию, милицию, пожарным.

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают вам уйти от огня, войдите в водоем или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли, прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по телефонам: 01 или 2-13-31 - городская АТС, 010 - оператор МТС, 112 - оператор Билайн.

ОНД Спас-Деменского района.

Фитофтороз крадется

(раз в 10 дней) проведение опрыскивания посадок медьюодержащими препаратами – хлоратом меди или 1-процентной бордоской жидкостью.

Опрыскивание следует делать в сухую погоду после захода солнца, когда спадет жара и снизится риск повреждения листвьев в местах высыхания крупных капель рабочего раствора. Необходимо стремиться, чтобы раствор попадал на нижнюю сторону листвьев, на которую чаще всего попадают споры бо-

лезнетворного гриба.

Следует учитывать, что болезни труднее поразить растения, получающие достаточное калийное питание. Поэтому очень важно в августе дважды дать им подкормку калийными удобрениями (сульфат калия) из расчета 10-15 граммов на квадратный метр или золой (100-120 граммов на квадратный метр). Удобрения в сухую погоду вносят в рядки и сразу же проводят обильный полив отстоявшейся водой.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом со всеми удобствами, тел. 8-921-511-66-74.
XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная трехкомнатная квартира, тел. 8-910-529-17-69.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в с. Чипляево, тел. 8-926-279-04-66, Ирина.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в г. Кирове, центр, 1 этаж, тел. 8-919-036-24-43.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок, тел. 8-953-318-05-47.

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ земельный участок, высокий, ровный, по ул. Трегубова, 30, тел. 8-962-179-34-07, Юрий.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок в центре города, тел. 8-910-528-28-78.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок 15 соток в д. Супесок, ул. Северная. Цена договорная, тел. 8-903-000-23-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21110», 2002 г. в., недорого, тел. 8-920-877-55-08.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21099», тел. 8-960-520-27-30.

XXX

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

(ул. Садовая, 2 «б») и «Ромашка»
(ул. Советская, 96) поступление товара.

XXX

КУПЛЮ паи СПК «Парfenовский», тел. 8-910-541-76-46.

Во всех магазинах района
РЕАЛИЗУЕТСЯ натуральный
мед из Орловской области
по цене 900 рублей за 3-литровую банку (200 руб./кг).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

8 августа 2012 года с 12 час. в кабинете №22 администрации МР ведет прием специалист отдела по защите прав и законных интересов ребенка аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Калужской области.

Уважаемые жители и гости города!

**С 8 по 12 августа
в парке около РДК
будет работать
городок аттракционов «ДИАНА».**



**Время работы
с 11.00 до 21.00 час.,
на празднике
«День города» -
до 00.00 час.**

**Цена билетов
от 50 до 150 руб.**

**Посетите наши
аттракционы!**

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1846. Заказ

Подписано в печать 6.08.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.